

辣问,问出“一把手”的心里话

济南市各县区委书记首次向市纪委全会述责述廉,现场评议动真格

B02-03 最抢眼



“明湖秀”试灯五彩缤纷。 本报记者 周青先 摄

本报记者 刘雅菲 王杰
见习记者 张晓燕

古船初具规模 正在紧张调试

“你看,喷泉头正在转。是不是要喷水?”13日下午5点,大明湖北极阁西侧湖面吸引了不少游客。该处的喷泉是“明湖秀”水景表演项目的万平水上升降平台,是“明湖秀”的重要一景。目前,该区喷泉设备已经安装完成,三座湖中水塔也已初具规模,三名工人正在进行最后的灯光安装工作。“喷泉今天并不运行,只是进行简单调试。”面对公众的好奇,园区管理人员解释道。

早在去年12月,水上升降平台的主体便已经开始安装,随着喷泉设备、景观灯设备的安装完成,升降平台已经下沉湖中。喷泉开放时,通过电机自动调节,喷嘴可在几秒内抬升至湖面进行表演,表演完又会回到水下。

来到喷泉东侧,北极阁正前方,便是两座仿古船。仿古船造型别致,船尾部为三层楼阁,船头设有桅杆,风帆尚未安装桅杆。施工人员介绍称:两艘船分为主、副船,主船长30米,副船长20米。

此外,记者看到:主船船身由LED异形屏拼接而成,几名工人正在船上调试灯光,为月底的试运营做准备;副船船身尚未安装LED异形屏。

据悉,仿古船的通行轨道已经安装完成,该条轨道将与“明湖秀”喷泉区相连。未来两艘船白天停在靠近南丰戏楼的湖边,到晚上表演时,古船就沿着轨道徐徐驶向水秀区,船的门、窗一翻转,整个船身就会变成LED表演屏,变身“明湖秀”一个重要表演主体。

昨日进行第三次安保演练,园区实行交通管制 确保五一前明湖“秀”

13日15:00至20:30,“明湖秀”实景演出项目进行第三次安保演练。

由于大明湖风景区是开放式公园,水域面积大,演出现场条件复杂,大量的人流聚集会给景区内外部及周边的交通、治安环境带来巨大压力和诸多安全隐患。为确保“明湖秀”演出顺利进行,在项目试运行之前,相关单位将在大明湖景区内外部及周边,举行多次压力测试。

济南文旅集团负责人表示,对于压力测试中发现的问题,相关单位会立即整改落实,确保五一前正式运行。



仿古船组装完毕开始试灯。 本报记者 王杰 摄

现场运行演练 主景区封闭

随后,记者来到大明湖北岸,刚过“海洋世界”景点不远,其东侧便设有门禁,保安把守,并设有“演练期间,请勿围观,游园请绕行”的提示语,游人见此均予以配合。现场安保人员称,13日正在进行“明湖秀”的演练,涉及游客疏散、人流量释放等方面,因而大明湖东岸的曾堤、四棵柳岛、九曲亭等区域暂时封闭。

园区广播不时地播放着《关于加强“明湖秀”大型综合演绎水秀展示活动期间大明湖公园及周边区域安全管理的通告》。广播中称:每天15:00至22:00,根据游客流量和安全风险等级,景区视情实行游客流量限制,游园路线实行“单向循环”。西南门为单向进口,北门和东门为单向出口。

此外,还将视情封闭大明湖东岸的曾堤和大明湖南岸的正谊桥、秋柳桥、芙蓉桥、兰青桥、竹韵桥、藕香桥等以北区域以及四棵柳岛、九曲亭等区域;视情限制明

湖楼南侧路口至自然广场东侧路口之间区域的游客数量;视情禁止游客停留大明湖南岸的九曲亭至南门码头狭窄路段区域。

除了园区,附近周边道路的交通也将会采取管制措施。《通告》称:据交通流量情况对大明湖路(趵突泉北路路口至黑虎泉北路路口)、黑虎泉北路(大明湖路路口至明湖东路路口)、明湖西路生产路路口(西向东方向)、顺河高架路明湖北路下口匝道、铜元局前街(少年路

路口至明湖西路路口)实施临时交通管制措施,禁止除公交车、应急救援车辆、驻区车辆以外的所有机动车辆通行。

文化与特色结合 全球唯一

据了解,明湖秀表演区邻近大明湖北岸,主要位于奇石馆到北极阁一带,表演区长150米、宽60米,面积为9000平方米。水秀表演区将安装一个面积约1万平方米、重达几十吨的升降平台。平台上将打造一个水下灯阵,然后在平台上安装最重要的喷泉设备,依次排列的三组喷泉中央各有一个矩形水幕。在喷泉南北两侧还将分布8个纱幕投影,其中7个位于主观赏区的明湖北岸,1个位于南岸。纱幕投影的尺寸也不一样,最大的宽达15米,最小的宽度也有6.5米。

“在这里人们将欣赏到大型摇摆喷泉,而水幕、纱幕投影等屏幕将展演源远流长的泉城及齐鲁历史文化,再伴以灯光、古船、浮台和烟火,营造出动人心魄的表演场景。”据现场施工人员介绍,“明湖秀”的喷泉最高能喷117米,相当于40层楼那么高,而且有两个表演内容为济南专属,第一个是30米的水柱摇摆,另一个是直径9米的扇形表演,这两项喷泉表演的尺寸、形式将是全球唯一。

据悉,“一湖一环”景观亮化工程开放游览后,深受市民游客青睐。来自济南市统计局、旅发委的统计数据,春节黄金周期间,天下第一泉风景区共接待游客105万人次,其中大明湖风景区接待游客62万人次,客流量同比增长82.2%。“一湖一环”美轮美奂的灯光秀提升着泉城旅游的品质,延长外地游客的逗留时间,带火泉城夜间旅游经济。即将亮相的“明湖秀”作为“泉城夜宴”另一道大餐,正引起越来越广泛的期待和关注。